CRITERIOS PARA ELABORAR EL 
REPORTE DE INVESTIGACIÓN DE CAMPO.
Profr. Daniel León Alvarez




mayo de 2018.
La evaluación del reporte comprende tanto la información de campo como la generada en laboratorio a partir de la anterior. La entrega es por equipo. EV = elementos de evaluación= 26EV)
1. Introducción. (=5EV).
Indicando:
a) Importancia de la salida al campo (con relación a los objetivos propuestos, esto es, con relación al porqué dichos objetivos)(2EV) y alcance del estudio (alcance de los objetivos, relacionado con el tipo de estudio)(2EV). (máximo 1 cuartilla). 
b) Antecedentes ficoflorísticos (indicando cuáles especies fueron registradas con anterioridad para la región y la literatura que las menciona (1EV).
2. Area de estudio (=1EV)
Descripción breve de la localidad con croquis o esquema del lugar y modo de acceso (máximo una cuartilla).
3. Objetivos (=3EV).
Indicar objetivo general de la salida (académico, no docente, no de enseñanza-aprendizaje - (1EV)) y objetivos particulares (2EV).
4. Metodología (=6EV).
Detallar los métodos seguidos para lograr cada uno de los tres objetivos particulares propuestos (vincular claramente dichos objetivos con sus métodos tanto en campo como en laboratorio (máximo 2 cuartillas).
4. Resultados (= 7EV)
a) Descripción ficológica general de las tres áreas visitadas y sus ambientes generales. Incluir apariencia de los crecimientos conspicuos, color o colores y especies conspicuas en cada uno de los tres (3EV) 
b) Lista de especies encontradas (o géneros cuando una sola sp.). (NOMBRES CORRECTAMENTE ESCRITOS, investigar). (1EV).
c) Descripción de las formas colectivas o crecimientos algales (MICROAMBIENTES) por cada AMBIENTE PARTICULAR y GENERAL (plataforma, laguna e intermareal, del área del Morro de la Mancha) indicando los criterios de descripción acordados. (1EV).
d) Descripción de formas del colectivo dónde crece la especie seleccionada por equipo y su manifestación morfológica en cada uno de ellos, considerando criterios de descripción de cada especie + los del colectivo previamente acordados . Debe incluir TODOS los colectivos donde se encuentra la especie del equipo de trabajo (incluir dibujos y/o fotografías del hábito que evidencíen cada manifestación morfológica de la especie) (2EV).
5. Discusión.  (=16EV)
Redactarla conforme a los siguientes rubros (específicados como subtítulos):
a) Riqueza de formas biológicas (especies) en los ambientes algales generales (incluídas las tres áreas visitadas). (se trata de discutir dónde es más o menos rica en composición de especies y si predomina algún crecimiento o es más frecuente que otro en las tres áreas y ambientes generales. Contraste que en los resultados solo se describe, mientras que aquí se discuten los resultados). (6EV).
b) Riqueza de formas biológicas (especies) en los microambientes. (aquí se discute si hay una tendencia en la riqueza de especies de los colectivos de los ambientes de plataforma, laguna e intermareal del área del Morro de la Mancha). (6EV),
c) Rango de distribución de las formas biológicas destacando solo aquellas con distribución ambiental amplia y/o restringida. Citar tabla de los colectivos donde se constate esta discusión (4EV)
6. Perspectivas. (=2EV).
Plantear preguntas a resolver A PARTIR DE LOS RESULTADOS (i.e. no cualesquiera que surjan a su mente). 
