
INTRODUCCIÓN.
Los foraminíferos son, en su mayoría, marinos existiendo pocas especies de aguas salobres y dulces; viven en los fondos oceánicos deslizándose en la superficie del fango o adheridos a algas. Pocas especies se han adaptado a la vida pelágica. Estos organismos presentan una testa o concha que puede ser: quitinosa, aglutinante, calcárea o silícea. Está compuesta por varias cámaras y la más pequeña se denomina prolóculo; las diferentes cámaras están separadas por tabiques (septos) que presentan perforaciones o forámenes mediante los cuales las cámaras se comunican entre sí.
 OBJETIVOS.
Identificar las características morfológicas de los foraminíferos, su forma celular y el ambiente en el que habitan.
Observar las características principales de las conchas de los foraminíferos y, en base a ellas, identificarlos.
Elaborar y montar placas con foraminíferos.
 MATERIAL BIOLOGICO.
· Arena de mar (muestras de por lo menos tres lugares diferentes).
 MATERIAL PARA MONTAJE.
· Arena con foraminíferos.
· Placas para microfauna montadas con foraminíferos.
· Cajas petri.
· Portaobjetos.
· Agujas de disección.
· Barníz de uñas transparente*
· Perforadora manual*
· Lápiz adhesivo
· ¼ Papel cascarón*
· Cartulina o cartoncillo negro*
· Cúter y tijeras o
· Regla
· Libros sobre foraminíferos o
PLACA DE FORAMINIFEROS.
-Separar la cubierta de carbonato de calcio de ejemplares de foraminíferos en la arena de mar empleando el microscopio estereoscópico. 
-Colocar una pequeña muestra de arena con foraminíferos en la mitad de una caja Petri.
-Observar con el microscopio estereoscópico, separar los foraminíferos con la ayuda de una aguja de disección o un alfiler; primero aislar uno por uno del resto de los foraminíferos y de granos de arena, y mojando la punta de la aguja separar y colocar en una cajita hecha con la cartulina negra sobrante.
-Es conveniente que los foraminíferos que aíslen sean distintos para que la placa tenga variedad de especies. Una vez que tenga 12 foraminíferos separados deberá pegar uno en c/u de los orificios de la placa con barniz de unas transparente y ayudándose con la punta de un alfiler; esto debe realizarse con cuidado y bajo el microscopio estereoscópico para que la placa quede lo mejor posible. La cantidad de barniz debe ser mínima para que al colocar el foraminífero encima, cubra por completo la zona de barniz; si el barniz sobresale de los bordes de los foraminíferos la placa no tendrá una presentación adecuada.
-Una vez pegados todos los foraminíferos en sus respectivos orificios, proceder a anotar los datos que se señalan en el esquema anterior. Identificar a los organismos de su placa y hacer una lista de las mismas.
CUESTIONARIO.
1. Señale la importancia de los foraminíferos desde el punto de vista: biológico, geológico y ambiental.
2. ¿En qué características se basa la clasificación de los foraminíferos?
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